

# ТАИЖА ОН

Газета Выходит с 1932 года.

№ 88 (6703)

СРЕДА, 8 НОЯБРЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 378 руб.

10 ноября - День милиции

## СЛУЖБЕ 0-2 - НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые сотрудники отдела внутренних дел! Вы - тот самый отдел администрации района, на который много возложено, с которого много и спрашивается. Вам доверено охранять правопорядок. Вам доверены жизни нескольких тысяч людей, живущих на территории района. Спасибо вам за ваш труд! Спасибо за стремление и желание честно исполнять долг! Особенно признательны опытным работни-

кам, профессионалам. Помним о ветеранах, отдавших многие годы службе в районном отделе милиции. Надеемся на новичков, верим в их будущий успех.

В канун вашего профессионального праздника примите наши самые искренние поздравления и пожелания добра, благополучия, удач.

Администрация  
Крапивинского района.

## С праздником!

**УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ДОРОГИЕ НАШИ ВЕТЕРАНЫ!**  
Позвольте от всей души поздравить вас с профессиональным праздником - Днем милиции. Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, человеческого счастья, благополучия, успехов в нелегком труде. Пусть всегда и во всем сопутствует вам удача!

Руководство Крапивинского РОВД.

## Вы мне близки сердечно

От души поздравляю Николая Александровича МИЦУКА, весь личный состав Крапивинского РОВД, сотрудников, ушедших на заслуженный отдых, с профессиональным праздником работников милиции.

Вы мне близки сердечно. Желаю вам здоровья, терпения, мужества, честности, стойкости и доброты в вашем нелегком, но благородном деле.

С уважением Т. Г. СОКОЛОВА.



## ТАКОЙ КРАСИВЫЙ ЛЕЙТЕНАНТ

ЭТА девушка может соорудить на своей головке незатейливую, но эффектную прическу. И эта же девушка может стрелять из пистолета Макарова. Она обвораживает взглядом. И она же может ловко метать гранату как в вертикальную, так и в горизонтальную цель. Она безумно хороша в туфлях на тоненьких шпильках. И она же мужественно преодолела бег по пересеченной местности на 5 километров с винтовкой за плечами, справилась с полосой препятствий с качающейся балкой, мудрными барьерами, двухметровым рвом с водой и прочим...

Она - эта она, Оксана Положенцева. Студентка. Учится на втором курсе Омской высшей школы милиции. Спортсменка. Имеет первый взрослый разряд по военно-прикладному многоборью. Офицер. Работает дознавателем следственного отдела Крапивинского

РОВД. И просто красавица (смотрите фото)!

Когда Оксана была маленькой, то взахлеб читала книги. Придет в библиотеку, а ей там с подозрением говорят:

- Что-то ты, девочка, быстро книжки возвращаешь. Наверное, только картинки смотришь?

Оксана не обижалась, а начинала пересказывать про все приключения и детективы, прочитанные с восхищением так быстро.

А теперь, когда Оксана Павловна стала большой, она читает другие книги. Уголовный кодекс, административный кодекс, уголовно-процессуальный кодекс...

После 6 лет работы в школе преподавателем физкультуры Оксана два года как в милиции. Не без участия Сергея Петровича Герасименко, Надежды Алексеевны Минаковой, Ларисы Анатольевны Заречневой, Марины Юрьевны Макаровой происходит её становление в

новой профессии.

- Я когда-то мечтала о военном училище, - рассказывает лейтенант милиции О. П. Положенцева, - в военкомат обращалась. Отказали. Ближе всех в то время оказался спорт. А теперь во многом благодаря ему мне ближе всех моя милиция...

\*\*\*

**В СПОРТИВНОЙ** форме видела Оксану. В гражданской. В офицерском кителе. И во всех она хороша... Все формы ей к лицу, к телу, к делу. Между прочим, такой красивый лейтенант в Крапивинском РОВД не один.

- Можно я всех своих сослуживцев с праздником поздравлю? - робко спрашивает Оксана.

Конечно, можно. И нужно! У них - праздник. Им полагается воздать. От коллег. От друзей. От служащих и гражданских.

И. МОШНЕНКО.

НА СНИМКЕ: Оксана Положенцева.

## КУЗБАСС: СОЦИАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Департамент социальной защиты администрации области выделил соцорганам территорий Кузбасса 110 бесплатных санаторно-курортных путевок на октябрь для оздоровления участников и инвалидов Великой Отечественной войны. Путевки оплатило кузбасское региональное отделение Центра социального страхования Российской Федерации.

Группа ослабленных детей из 15 человек из малообеспеченных семей области 19 октября отправлена на бесплатное двухмесячное лечение в санаторий "Карачи" Новосибирской области. Деньги на это выделены также кузбасским региональным отделением Центра социального страхования РФ.

Сейчас сумма долгов пенсионерам области по пенсиям составляет около 800 миллиардов рублей. Этой суммы хватило бы для выплаты пенсий до конца года. За 9 месяцев 1995 года пенсий в Кузбассе выплачено на 1 триллион 340 миллиардов рублей.

("Нова-Пресс").

## ТИХО НА ТОКУ



В период уборочных работ на току ой как нужны надежные руки - работы-то хоть отбавляй. А в совхозе "Шевелевский" на ток поступают и зерно, и овощи. И все надо обработать, положить на свое место или отправить в город. Вот и занимались этой работой Михаил Долголев и Александр Андриушин. Не гнушались парни никакой работой. Сейчас, после окончания уборочных работ, на току стало тихо и спокойнее, парни очищают и готовят сушильно-сортировочную технику на зимнее хранение.

НА СНИМКЕ: М. Долголев и А. Андриушин.

Фото А. Николаева.

### Консультация

## НАДБАВКИ К ПЕНСИИ

В соответствии со статьей № 21 Закона РСФСР "О государственных пенсиях в РСФСР" от 20.11.1990 г. и Федерального Закона "О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР "О государственных пенсиях в РСФСР" к пенсии устанавливается надбавка на уход за пенсионером, если он является инвалидом I-й группы или нуждается в постороннем уходе по заключению лечебного учреждения, или достиг 80 лет. Выдаются справки о нуждаемости в постороннем уходе пенсионерам врачебно-консультативной комиссией (ВКК) на бланке лечебного учреждения и заверяются печатью учреждения. В совместном письме Министерства здравоохранения РФ от 02.08.91 г. № 17 и Министерства социального обеспечения РФ от 14.08.91 г. № 1-90-9 дается разъяснение: критерием для выдачи справки является наличие признаков инвалидности I группы у лиц пенсионного возраста.

Согласно п. 4 указанного письма инвалидам 2 группы, не достигшим установленного пенсионного возраста (мужчины - 60 лет, женщины - 55 лет) лечебные учреждения не должны выдавать справки о нуждаемости в постороннем уходе. При ухудшении состояния здоровья их следует направлять на ВТЭК для изменения группы инвалидности. Что касается размеров надбавки на уход, то для определенной категории он различен. Надбавка на уход за пенсионером, если он является инвалидом I группы или достиг возраста 80 лет, равна минимальной пенсии по старости, т. е. 71500 рублей (размеры даны по состоя-

нию на октябрь 1995 г.). Размер надбавки на уход за пенсионером, если он не достиг возраста 80 лет и нуждается в постоянном постороннем уходе по заключению лечебного учреждения, равен 2/3 минимальной пенсии по старости, т. е. 47667 рублей.

При наличии в семье нетрудоспособных инвалидов устанавливается надбавка при условии, если иждивенцы не получают какой-либо пенсии. И еще одно важное условие: иждивенческая надбавка числится к пенсии только неработающих пенсионеров и неработающих инвалидов I и II групп. При устройстве на работу пенсионер обязан в пятидневный срок сообщить в отдел соцзащиты населения об этом. В случае сокрытия этого факта или несвоевременного сообщения излишне выплаченные суммы будут удержаны из пенсии. При наличии в семье двух или более неработающих пенсионеров каждый нетрудоспособный член семьи, находящийся на их общем иждивении, учитывается для начисления надбавки лишь одному из пенсионеров, по их выбору. Размер надбавки равен 2/3 минимальной пенсии по возрасту и назначается на каждого иждивенца. На иждивенцев в возрасте 18 лет и старше надбавка устанавливается до окончания профессионального обучения в очных учебных заведениях, но не более чем до 23 лет. Факт обучения необходимо подтверждать ежегодно справкой учебного заведения не позднее сентября.

С. КАПИТОНОВА, зам. начальника управления соцзащиты по пенсионному обеспечению.

## КОГДА В НАХОДЧИВЫХ СОГЛАСЬЕ ЕСТЬ...

Отдел по делам молодежи администрации района открывает игры клуба веселых и находчивых сезона 1995-1996 гг. Это уникальное шоу, равного которому нет во всем мире.

Для чего? - Для самореализации и самовыражения талантливой молодежи нашего района, её творческого развития и, конечно же, организации культурного досуга.

Для кого? - Для учащихся и педагогов школ района и ПТУ, Домов творчества, музыкальных школ, работников Домов культуры и библиотек, молодых рабочих и служащих совхозов, предприятий и организаций. Чтоб не осталось в стороне никого!

Положение и приглашение на игры КВН уже получили административные территории района, организации и коллективы районного центра. Первая игра, которая состоится 24 ноября, посвящена теме "Осень" и приурочена к 100-летию со дня рождения русского поэта С. Есенина. Но это будет не литературный праздник, о творчестве поэта, а веселый конкурс об осени, о нашей жизни.

Участники первой игры подобрались очень творческие, находчивые и веселые. Это Крапивинский и Зеленогорский Дома творчества, сборная команда РДК и районной библиотеки. Так что игра обещает быть очень интересной. И хотя командам-участницам игры не решить всех проблем, пусть радостнее, веселее станет всем!

Отдел по делам молодежи ждет заявки от новых команд. Наш телефон 2-31, ул. Юбилейная, 15.

Елена НИКОЛАЕНКО.

## Пользуетесь энергией - платите за нее!

Почти каждый житель нашего района является потребителем электрической энергии. И большинство беспрекословно и точно выполняют правила пользования ею. Но без нарушителей не обходится. Особую обеспокоенность вызывают факты хищения электроэнергии путем обхода скрытой проводки, остановки диска электросчетчика, срыва пломб, повреждения эл. счетчика и т.д.

Правилами предусмотрен беспрепятственный доступ в любое время суток к электрическим установкам и приборам учета электроэнергии лиц, осуществляющих надзор и контроль за ними. Недопущение представителя ПОЖКХ к этим объектам дает право полностью прекратить подачу электроэнергии такому абоненту.

Контролерами ПОЖКХ выявляется очень много случаев нарушения правил пользования эл. энергией. Так, 22 октября составлен акт на гр. Ануфриева, проживающего по ул. Кооперативной, 181, согласно которому он обязан заплатить штраф в сумме 569400 руб. Кулгаев и Злобин (ул. 70 лет Октября) самовольно, минуя эл. счетчик, подключили электролампы "Кобра". Они также оштрафованы соответственно на 1274400 и 509760 руб. Не оплачены акты за хищение электроэнергии Кривенковым (Квартальная, 47) - 377280 руб., Айнетдиновым (Кирова, 13а) - 362880 руб., Васильевым (Квартальная, 13) - 339739 руб., Рябовым (Пятаковича, 49) - 99872 руб., Макаровичем (Иманская, 76) - 126560 руб., Халецкой (Пуш-

кина, 13) - 103527 руб., Виткиной (Кооперативная, 7) - 190000, Смолиным (Садовая, 5) - 211680 руб.

Многие жители п. Крапивинского длительное время не платят за электроэнергию. Так, Чабан с ул. Пятаковича, 37 не платит с июля 1994 г., Погорелов с ул. Советской, 31 - с декабря 1994 г., Егоров с ул. Советской, 107 - с апреля 1994 г., Дьякова с ул. Кирова, 28 - с мая 1993 г., Молотков с ул. Кирова, 20 - с декабря 1994 г. На ул. Юбилейной целый букет задолжников - Ларина, Шевнин, Шулаева, Анисимова, Бондарь, Смирнов и др.

Хотел бы обратить внимание на то, как встречаются некоторые жильцы контролеров ПОЖКХ. Что только ни придумают им выслушивать! А они ведь всего-навсего вы-

полняют свою работу. Вот и приходится контролерам прибегать к крайней мере - несколько граждан осуждены нарсудом за нетактичное поведение.

Абонентам, на которых составлены акты, необходимо в ближайшее время погасить долг. В противном случае материалы будут переданы в суд. В настоящее время в нарсуде находится заявление на гр. Дьякову, задолжавшую ПОЖКХ 7 млн. руб., на Игнатова А. В. - 700 тыс. руб.

Прошу жителей п. Крапивинского сверить свои платежные документы с данными ПОЖКХ и, если есть долг, погасить его. Также напоминаю, что и контролерам, и абонентам надо быть взаимно вежливыми.

В. ВЕРБИН, юрист ПОЖКХ.

### Новости культуры

## Живо театральное искусство

Закончился областной фестиваль народных театров "Театральная осень-95", который проходил 4 дня в г. Ленинске-Кузнецком. На фестивале было показано 12 спектаклей, большинство из которых произвели на зрителей великое впечатление. Фестиваль показал, насколько глубоко, серьезно, увлеченно работают режиссеры, актеры народных театров. Это с одной стороны. А с другой - что театральное искусство живо, несмотря на огромные трудности, не умерло, что оно по-прежнему привлекает зрителей, ведь каждый спектакль проходил при полном аншлаге.

Одновременно с фестивалем работала творческая лаборатория режиссеров театральных коллективов области. Из нашего района в ней принимали участие режиссер Борисовского народного театра В. А. Агибалов и автор этой заметки, как режиссер детской театральной студии Крапивинского РДК. Судя по откликам коллег, можно с уверенностью сказать, что творческая лаборатория многое дала её участникам. Каждый спектакль всесторонне обсуждался, члены жюри давали его глубокий анализ, судили строго. Кстати, в состав жюри входили очень компетентные в театральном деле специалисты: заслуженная артистка России Л. Цуканова, главный режиссер театра "На Весенней", зав. литературной частью областного театра, преподаватели института культуры, представители областного департамента культуры, областного центра народного творчества и досуга и др. Режиссеры общались между собой, делились опытом своей работы, творческими планами.

Особенно поразил всех нас спектакль Междуреченского народного театра

"Тет-а-тет" по пьесе Э. Ионеско "Бред вдвоем". Это был спектакль в духе театра абсурда, спектакль-фарс, очень сильный по эмоциональному накалу. Мнение участников творческой лаборатории вполне совпало с мнением жюри, отметившего этот спектакль за лучшую режиссерскую работу и за лучшее исполнение мужской и женской ролей. Очень понравились спектакли "Женихи" по Гоголю театра-студии "Зеркало" из г. Новокузнецка, "Диоген" Таштагольского народного театра, "Медведь" студенческого театра г. Кемерово, театральное шоу "Любовь, любовь, любовь..." детской театральной студии "Вдохновение" г. Ленинска-Кузнецкого.

Как выглядел Борисовский народный театр на фоне фестиваля? Хотя это был единственный сельский народный театр и проблем у него, пожалуй, побольше, чем у других, выглядел он вполне достойно. Спектакль по пьесе М. Варфоломеева "Приговор" принят очень неплохо зрителями и жюри. Зал то и дело взрывался смехом и аплодисментами, а жюри отметило А. Ф. Скударнова, художника-постановщика и актера театра, за лучшее исполнение возрастной роли.

Борисовский народный театр много и с удовольствием гастролирует по району, поэтому наши зрители ещё не раз встретятся с Владимиром и Галиной Агибаловыми, Евгением Авровым, Алексеем Скударновым, Любовью Манголиной, другими исполнителями. Как всегда, четко обеспечит техническую сторону спектакля Виктор Лоос, а вдохновит на творчество директор Борисовского СДК Лидия Иосифовна Шерина. Успехов тебе, театр!

С. САБУЦКАЯ.

### СЕССИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ

В Новокузнецке прошла внеочередная, 13-я сессия Законодательного собрания области. Основными вопросами повестки дня, принятыми к обсуждению, стали согласование кадров судебных и правоохранительных органов, социальная защита трудящихся при реструктуризации предприятий угольной промышленности, выборы в органы местного самоуправления и территориальная программа государственных гарантий, предоставляемых бесплатной медициной.

# ОСНОВНЫЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1995 ГОДА

	1995 г.	% к 1994 г.
Объем произв. продукции в дейст. ценах (млрд. руб.)	3,1	181
Произ-во товаров народного потребления	3,2	49
Капит. влож. за счет всех источников финансирования в сопост. ценах (млн. руб.)	36682,3	105
Ввод в действие жилых домов (кв. м)	2176	170
Объем товарооборота (млн. руб.)	25206	-
Объем платных услуг (млн. руб.)	6319,4	106
Балансовая прибыль официально учтен. пред-ий (млрд. руб.)	22,6	4,3 р.
Численность официал. зарегистрир. безработных	286	120
Средняя заработная плата (тыс. руб.)	463	2,3 р.

## ЖИВОТНОВОДСТВО

Наличие скота в районе на 1 октября характеризуется следующими цифрами (голов):

Крупный рогатый скот	32615
с/х предприятия	20518
население	11954
ферм. хоз-ва	243
в том числе коровы	13482
с/х предприятия	8656
население	4750
ферм. хоз-ва	76
Свиньи	11800
с/х предприятия	3104
население	8500
ферм. хоз-ва	196
овцы и козы	3061
с/х предприятия	-
население	3034
ферм. хоз-ва	27

Все хозяйства общественного сектора снизили поголовье крупного рогатого скота по сравнению с этим же периодом 1994 г. Наиболее всего "Тарадановский" (на 617 голов), "Уньга" (на 455 голов). Дойное стадо сократилось во всех хозяйствах. Больше всего в "Красном Ключе" (на 149 голов), в "Арсеновском" (на 109). Сви-

ней осталось всего 3104.

Молока надоемо 13605 т, на 3763 т меньше, чем в прошлом году. Удой от коров по району составил 1449 кг. Самый высокий удой в "Тарадановском" - 1964 кг и "Барачатском" - 1716 кг. Самый низкий в "Арсеновском" (943) и "Березовском" (1017 кг).

Пало 2056 голов крупного рогатого скота. Боль-

ше всего в "Красном Ключе" - 356 и "Банновском" - 343 головы. Падеж свиней сократился больше чем наполовину и составил 1216 голов.

Сельскохозяйственными производителями реализовано продукции на 14,1 млрд. руб. Общий объем реализации всех видов продукции растениеводства и животноводства уменьшился.

всех источников финансирования. В сравнении с этим же периодом прошлого года затраты в сопоставимых ценах остались на том же уровне. Они распределились таким образом: по объемам произв. назначения - 32197,2 млн. руб., производственного - 4485,1, из них жилье - 3397, школы - 582, здравоохранение - 505,1 млн. руб.

Основным источником

## Состояние сельхозтехники в районе

	наличие	исправных
Груз. автомобили	367	225
Зерноуб. комбайны	210	127
Кормоуборочн. комбайны	79	45
Картофелеубор. комбайны	29	21
Плуги	115	110
Тракторы	704	499

## РАСТЕНИЕВОДСТВО

На 1 октября в совхозах зерновые и зернобобовые культуры убраны с 20750 га (72% площади посевов). Средняя урожайность составила 17 ц с гектара. Картофель был убран с 301 га (67% посаженного), овощи с 70 га (70% посева), гречиха с 80 га (10% посева). Озимая рожь и пшеница убраны полностью. Озимые посеяны на 2674 га, зяби вспахано 5651 га.

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ

На 2 октября совхозы заготовили 301414 ц кормовых единиц: 26556 т сена, 34740 т сенажа, 6253 т соломы, 51285 т силоса, зернофуража 5801 т.

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

На территории района в январе-сентябре 1995 г. по учитываемому кругу предприятий и организаций всех форм собственности освоено 36682,3 млн. руб. капит. вложений за счет

являются собственные средства предприятий. Они составили 34030,3 млн. руб. Сданы в эксплуатацию ферма на 130 голов КРС, 2176 кв. м жилья (включая индивидуальных застройщиков), школа на 1176 мест. По сравнению с 1994 г. ввод жилых домов увеличился в 1,7 раза.

Подрядных работ собственными силами строительных организаций всех форм собственности выполнено на 85665,2 млн. руб.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За январь-сентябрь 1995 г. молзаводом и хлебозаводом произведено продукции в дейст. ценах на 3096 млн. руб.

Товаров народного потребления произведено на 3,2 млрд. руб., на 3,3 млрд. руб. меньше 1994 г. Структура производства товаров не меняется. 99% их общего объема приходится на продовольственные товары.

15 мини-пекарен выпекли за 9 месяцев 594 т хлеба.

## УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

Среднемесячный доход за январь-сентябрь 1995 г. по официально учтенному кругу предприятий в целом по району сложился в сумме 490 тыс. руб. За сентябрь доход составил 708 тыс. руб. Среднемесячная зарплата составила 463 тыс. руб. Выше районной среднемесячная зарплата у работников строительства (1024 тыс. руб.), жилищно-коммунального хозяйства (538 тыс. руб.). Ниже всех заработная плата у работников сельского хозяйства, культуры, образования (соответственно 206, 214, 268 тыс. руб.).

## ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

За отчетный период механического прироста населения в районе нет. Число выбывших превышает число прибывших на 125 человек. Умерло на 65 человек больше, чем родилось.

## ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Населению района продано товаров официально учтенными предприятиями торговли на 25206 млн. руб. Розничный товарооборот этих предприятий таков:

	млн. руб.	% к итогу
Предприятия потребкоопер.	9167	36
Предприятия госторговли	8573	34
Частные предприятия	5802	23
Прочие	1664	7

## ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Во всех сферах деятельности по учитываемому кругу предприятий и организаций занято 9 тыс. человек, на 8% меньше этого же периода прошлого года. В сельском хозяйстве число работников снизилось на 12%, в строительстве увеличилось на 22, в аппарате управления - на 4%.

На учет в центр занятости населения поставлен 1721 человек, из них 660 получили статус безработных. За январь-сентябрь трудоустроено 1511 чел., что составило 88% от числа обратившихся. На 1 октября на учете состояло 286 безработных, из них 46% молодежь в возрасте от 16 до 29 лет, 76% безработных - женщины. Наряду с официальной существует и скрытая безработица.

## ФИНАНСЫ

По данным финансового отдела, бюджет района исполнен по доходам на 6604 млн. руб., по расходам - на 33683 млн. руб. Дефицит бюджета покрыт за счет взаиморасчетов - 3799 млн. руб., дотации - 23280 млн. руб. Задолженность по кредитам банка в сельском хозяйстве составила 2022 млн. руб., в крестьянских хозяйствах - 154 млн. руб., в строительстве - 30 млн. руб.

Продолжает расти задолженность предприятий и организаций. Общая сумма дебиторской задолженности промышленных, строительных и сельскохозяйственных предприятий на 1 октября достигла 35,2 млрд. руб., из нее просроченной - 15,3 млрд. руб.

С. ХАРИТОНОВА,  
начальник отдела  
статистики.



## Ей выпала нелегкая судьба

Дорогие читатели, я хочу рассказать вам о судьбе Ирины Ивановны Галкиной. Эта женщина - одна из тех, кто во время Великой Отечественной войны работал в тылу.

Родилась Ирина Ивановна в 1919 году в деревне Лалонь, которая расположена под Уфой, в прекрасной семье. Но счастливое детство долго не продлилось, когда ей исполнилось девять лет, умер отец. А потом жизнь была всякая, терпели и голод, и холод. Мать одна воспитывала шестерых детей. Когда они выросли, каждый начал устраивать свою жизнь по-своему.

В четырнадцать лет пошла работать и Ирина, работала на маслозаводе в деревне Татарово. А в шестнадцать лет по вербовке переехала в Сибирь вместе с матерью, тогда же забрала брата, как врага народа. Работала Галкина Ирина в леспромпхозе. Меж собой работу называли "ледяной": нужно было работать с холодной водой в любую погоду. Обувь со-

всем не грела, и ноги примерзали к подошвам. В двадцать лет Ирина вышла замуж и переехала в Салтымаково, не меняя работы. И жизнь началась новая.

Муж - баянист, знающий свое дело, поэтому всегда находились среди людей. Но окончилось счастье, не успев начаться. Пришла война, призвав всех, кто мог держать оружие. И молодая женщина осталась с двумя детьми на руках. А 22 августа того же года пришло известие о гибели мужа.

Мужчины восвали с врагом вдаль от дома, а мы воевали дома с голодом и за то, чтобы наши дети остались живы, - рассказывает сегодня Ирина Ивановна, вспоминая то время. - Я, как и многие, работала на заготовке леса. Остались одни женщины и дети. Мы не отдыхали: днем сплавляли лес до устья Томи, а ночью молотили леспромпхозовский овес, варили его и этим хоть как-то поддерживали свои силы. Молот овес было тя-

жело и опасно. Один, не пригодный для службы паренек, лишился руки на этой работе. Я тоже целых четыре года молотла овес. И до сих пор удивляюсь, как осталась неискалеченной. А еще мы с мамой держали корову. Поздно вечером приду с работы, возьму кошу и иду косить сено. Страшно было тогда. Некоторые бежали с фронта, вооруженные бродили по лесу. Усталые, изможденные, не набравшись сил за ночь, мы вновь шли работать. Помогала нам мысль о том, что, не работая в тылу, мы ничем не поможем своим мужьям, братьям, отцам...

Прошла война. Многие не вернулись, а кого война оставила в живых, тех покалечила.

Был митинг, огромное количество людей собралось, много осиротевших детей, - вспоминает моя собеседница, - а когда жизнь немного улеглась, вызвали меня в сельсовет. Иду я и не знаю, что скажут. Оказалось, что это два офицера приехали вручать на-

градности. Много слов благодарности было тогда сказано. А я, придя домой, благодарил свою маму. Как бы я выстояла без нее?

Спустя четыре года Ирина Ивановна встретила хорошего человека, с которым прожила счастливых 44 года. Сейчас она живет в п. Зеленогорском. Многим людям помогает Ирина Ивановна - кому советом, кому добрым словом. Имеет она много медалей: "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.", медали к юбилейным датам Дня Победы.

\*\*\*

Немного осталось их, свидетелей этой ужасной войны. И нужно вспомнить о них не только в праздники победы. О таких людях нужно помнить всегда. Никогда не хватит никаких слов, чтобы отблагодарить этих людей. Людей с большой буквы.

Марина КЕМАЕВА,  
п. Зеленогорский.  
НА СНИМКЕ: И. И. Галкина.

В год 100-летия Есенина

## "ЗАКРУЖИЛАСЬ ЛИСТВА ЗОЛОТАЯ"

"Что век? Всего лишь краткий миг. Что век? Миллиарды судеб и имен. Но единицы в сердце западают..."

Сергей Есенин. Простое имя. Многие даже не помнят его отчества. Всегда он был, да и останется просто Сергеем. Но судьба и жизнь его, такая непростая, яркая, противоречивая и бесшабашно драматическая, не перестает волновать и изумлять, и много веков ещё люди будут склоняться перед гением Поэта.

На страницах нашей газеты вы неоднократно встречались с людьми, влюбленными в поэзию Есенина. Помните, 5 июля было напечатано положение о конкурсе творческих личностей? Откликнулись и ещё как!

Практически все учреждения культуры района (библиотеки, клубы) провели большую работу на местах. Апофеозом этой деятельности стал районный праздник поэзии "Закружилась листва золотая", состоявшийся 27 октября в РДК. Мероприятия такого рода проводятся у нас не часто, а жаль. И более всего обидно, что на приглашение прийти не откликнулась ни одна из школ. В большей степени мы готовили это действо в расчете на вас, старшеклассники. Наше поколение задыхается в атмосфере бездуховности, пошлости, кича... А вы думаете, в начале века Поэту жилось и писалось легко и гладко? О, как не просто давались ему строчки, многие писаны кровью.

И вот на сцене звучат слова, стихи, песни, воспоминания. Появляются и исчезают женские образы (совсем, как и в его жизни). Образы яркие, неоднозначные, трагические. Лидия Кашина, Зинаида Райх, Айседора Дункан, мать Поэта - Татьяна Федоровна, Августа Миклашевская, Шаганэ Тертерян-Тальян. Каждая оставила свой след и в судьбе

Сергея Есенина, и в его творчестве.

Звучали стихи, очень много стихов. Но, думаю, зрителям не было скучно эти 1,5 часа. Присутствующие в зале активно включались в диалог с ведущей, отвечали на вопросы викторины и попутно сделали для себя много открытий.

Музыка, песни, танцы были тоже, и немало. Так что в целом литературно-художественно-концертную программу можно считать удавшейся.

Не обошлось без малых сложностей, но не на них хочу заострить внимание. В процессе подготовки возник творческий симбиоз клубных и библиотечных работников. Сценарий, оформление сцены, подготовка литературной викторины, книжная выставка - заслуга библиотеки. Но без ярких концертных номеров, без участия народного коллектива, ансамбля песни и танца Крапивинского РДК (совместно с зеленогорской танцевальной группой), хора ветеранов, педагогов Крапивинской и Зеленогорской музыкальных школ, без ярких сольных номеров: Игоря Шерина (Тараданово), Александра Муштайкина (Борисово),

Николая Гаврилова (Банново), Ольги Салтымаковой (Крапивино) праздник бы просто не состоялся. Большое спасибо всем, кто вложил в подготовку толку своей души: Смирновой Ирочке (Крапивинская средняя школа, 3 класс), детской вокальной группе Крапивинской музыкальной школы, Дергунову Юрию (Шевели), Свечной Т. Я. (и всему коллективу Крапивинской музыкальной школы), Харитоновой Н. (Максимово), Козловой Т. (Междугорка).

Хотелось бы всех назвать, никого не обидеть.

Поэтому отдельно несколько слов о работниках районной библиотеки. Не в первый раз девушки удивляют скрытыми в них талантами. В этот раз мы открыли драматическую актрису - Гушину Софью Давыдовну, заведующую детской библиотекой (она играла образ матери поэта), многих в зале строчки "Письма матери" тронули до слез... А ведущая Ирина Кочергина (РБ) сумела создать в зале теплую, возвышенную атмосферу, которую зрители унесли с собой.

Унесли с собой призы и самодельные поэты, участники и победители конкурса. Надо сказать, что многих из них вы знаете по газетным публикациям. Сусанна Михайловна Черных (преподаватель из Красного Ключа) оказалась победительницей не только в поэтическом конкурсе, но и в викторине в зале. Владимир Романчин (Банново), Раиса Черникова (Зеленогорский), Елена Муштайкина (Борисово), Зинаида Корнева (Крапивино), Александр Логвиненко (Крапивино) - спасибо всем вам, неравнодушным. Трудно поэтов расставить по местам - первое, второе, третье... Мы решили, пусть у каждого участника останется сувенир на память о Есенинском празднике. Очень рады будем сотрудничать и в дальнейшем. Совсем скоро, 28 ноября, день рождения А. Блока. Ждем ваших творений.

Ждем откликов, предложений, пожеланий, двери библиотеки для любителей поэзии открыты всегда!

А с Есениным мы не расстаемся, будут новые откровения и потрясения, стоит лишь открыть томик его стихов.

**Н. ШУБКАРИНА,**  
методист  
Крапивинской ЦБС.

## ЕСЛИ ВАШ ТРАНСПОРТ НА СТОЯНКЕ

Крапивинский РОВД извещает граждан, автотранспорт которых был изъят и находится на штрафной стоянке, о том, что 20 НОЯБРЯ 1995 года весь автотранспорт, находящийся на штрафной стоянке, будет передан в налоговую инспекцию для реализации через комиссионную торговлю.

Владельцам вышеуказанного транспорта следует до 15 ноября 1995 года прибыть в РОВД и решить вопрос о возможности возврата своей техники.

**Н. МИЦУК,** начальник ОВД Крапивинского района, майор милиции.

## ЭТО СДЕЛАЛИ МЫ САМИ

Мы уже сообщали о том, что Крапивинский Дом творчества справил 35-летний юбилей. К этому дню кружки прикладного творчества организовали выставку. Все детские коллективы приняли участие в творческом отчете.

Экскурсию в прошлое подготовили ребята радиоспортивного кружка. А девочки-веселушки из "Мягкой игрушки" в задорных частушках рассказали о своем коллективе. Здесь было все: реклама и конкурсы с гостями, инсценированная загадка и стихи о кружке. Танцы подарили гостям группа "Елена" и РЭП-группа "М-S". Девочки из кружка вязания изготовили для педагогов салфетки. Интересное представление из жизни Дома творчества показал кукольный театр "Петрушка". Девочки из кружка "Шьем сами" демонстрировали костюмы сказочных героев.

В конкурсе "Девчонки

и мальчишки, а также их родители" победила команда родителей. Участницы конкурса "Мисс Золотая осень" состязались в элегантности, выдумке, обаянии. Все были очаровательными. Призы получили Женя Уланова и Оксана Нестерюк, а "Мисс Золотой осенью" признана Руфия Гадилова. Закончился праздник дискотеккой.

Много добрых слов было сказано детям, родителям, педагогам. Заведующая райоо Н. Н. Вербичева вручила педагогам ДТ благодарственное письмо. 36 ребят получили скромные подарки за активную творческую работу. А их родители мы от души поблагодарили.

Приглашаем ребят и взрослых на выставку детских работ. Она будет работать до 14 ноября в здании Дома творчества (ул. Школьная).

**Т. БАРГАН,**  
директор ДТ.

## Послушайтесь совета

### Бросьте все, останьтесь вместе

Из-за постоянного шума, производимого детьми, телефонных звонков или множества домашних дел у супругов остается очень мало времени, чтобы побыть вдвоем. Можно ли при всем этом сохранить гармонию в семье? Вот что советуют венгерские психологи:

Садясь за стол, включите автоответчик. Благодаря этому вам придется немедленно отвечать только на важные звонки.

Никогда не устраивайте встречи с друзьями два дня подряд.

Не составляйте чересчур насыщенную программу на выходные.

Не ведите долгих разговоров по телефону, если ваш супруг (или супруга) только что пришел домой.

Выберите любимое место, куда вы оба будете с удовольствием ходить.

Вместе готовьтесь к большим праздникам.

По утрам не вставайте тут же с постели, а спросите супруга (супругу), что ему снилось.

Придя домой, всегда уделяйте немного времени на разговор.

И не берите домой работу.

### Начальник спит - служба идет

Вовсе не ленив, а очень даже умен тот, кто во время работы делает небольшой перерыв, а то и вовсе, положив голову на стол, подремлет несколько минут.

Согласно наблюдениям, проведенным в США, проспав 15-20 минут, человек с большой легкостью и охотой продолжает работу.

Причину сонливости вовсе не обязательно искать в сытном обеде или однообразии деятельности. В действительности мозг подсознательно требует немного времени для отдыха, которое лучше всего заполнить сном. Можно, конечно, прибегнуть и к другим способам: зарядке, кофе, яркому освещению или снижению температуры, но самым эффективным будет подремать 15 минут. По действию это равноценно 5 часам нормального сна.

По материалам агентства ЭКСТРА-Пресс.

Ч. п. "Янтарь" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца.

Срочно продаем 2-комн. благоустр. квартиру в Борисове. Обр.: Геологов, 3-1. Тел. 3-93.

Продается холодильная камера (ларь) "Орск" в упаковке. Зв. в п. Каменный по 3-01 после 18 часов.

Продается ВАЗ-21063 выпуска 1986 г. Обр.: Крапивино, Лесозаводская, 30-1, после 15 час. Афанасьев В. Н.

Продаются ЗАЗ-1105-11 "Таврия", пятидверная, выпуска 1994 г., мотороллер "Муравей" ономестный с большим кузовом. Обр.: Зеленогорский, 10а-17. Тел. 2-31-32. В любое время.

## АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

652440,  
п. Крапивинский,  
ул. Советская № 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора  
1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного  
хозяйства  
и экономики 1-16.

Бухгалтер 1-09.

\*\*\*\*\*

Учредители:  
трудовой коллектив  
редакции,  
администрация  
Крапивинского  
района.

\*\*\*\*\*

Газета выходит  
2 раза в неделю:  
в среду и субботу.

\*\*\*\*\*

Газета подписана  
в печать 3 ноября  
1995 г. в 16 часов.

\*\*\*\*\*

Мнения,  
высказанные  
авторами,  
не обязательно  
совпадают с точкой  
зрения редакции.

За содержание  
и точность объявлений  
отвечают  
рекламодатели.

## ПЕРВЫЙ СНЕГ



Фото Ла Ва.